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S.1)- Bir elektron baslangigta sinirlar1 x = -a/2 ve X = a/2, olan bir boyutlu sonsuz potansiyel
kuyusunun n=1 durumundadir. t = 0 da x yoniinde diizgiin bir E elektrik alan1 uygulaniyor.
Vix,t) = exe ™t pertiirbasyonu uygulaniyor. Belli bir 7 silire uygulanip kaldiriliyor. Zamana
bagli pertiirbasyon teorisini kullanarak (t<t) da elektronun n=2 ve n=3 6z-durumlarinda
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bulunma olasiliklar1 P> ve Pz bulunuz. (7 «

S.2)- mkiitleli ve q yiiklii bir pargacik bir boyutlu sonsuz potansiyel kuyusunun i¢indedir.
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a) Bu kuyu yandaki sekilde oldugu gibi bir € elektrik alanda
tutulursa taban duruma gelen diizeltmeyi ve pargacigin

birinci uyarilmis durumda bulunma olasiligin1 bulunuz. £~
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b) Eger elektrik alan zamanla E(t) = €,(t)e * degisiyorsa sistemin birinci uyarilmis
durumdan temel duruma gecis olasilig1 t >>t i¢in birinci mertebe zamana bagli
pertiirbasyon teorisini kullanarak hesaplayimniz.
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S.3)- Taban durumunda bulunan hidrojen atomu E(t) = {E _t 0 ile verilen ve dogrultusu
08 T, t>
sabit olan bir elektrik alanina konuluyor.
a) hidrojen atomunun 2s halinde bulunma olasiligin1 birinci mertebeden yaklasiklikla

hesaplayiniz.

b) 2p; de bulunma olasiligin1 hesaplayiniz. (2px ve 2py de bulunma olasilig sifirdir. )

S.4)- Frekansi zamanla degisen harmonik osilator olsun t>0 : H=Ho+H:
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H, = A%’ cos(wyt), t>0

t<0 icin H1=0. Baslangicta taban durumda (n=0) bulundugunu varsayarak. n=2 de bulunma
olasiligini (P2(t) =?) bulunuz. w, — 2w limitinde ne olur?



